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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO    LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 17 DE MAIO DE 2017, AS 19h00. 

 
As dezenove (19) horas do dia dezessete (17) de maio de dois mil e dezessete 
(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 
pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) - Presidente, Raylson de Sousa 
Teixeira (PP) – 1º Secretário ad hoc, Vicente Alves de Paula (PHS) 2º 
Secretário ad hoc; com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de 
Oliveira (PDT); Fernando Silva de Lima (PHS); João Batista Alves de Abreu 
(PHS); José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos Santos Sertão 
(PSC); Osmar de Paula Vieira (PSD) e Vilsom Barbosa de Sá (PMDB). O 
presidente justificou a ausência do vereador Sercino Evangelista Cristo (PT) 
que se encontra em tratamento médico fora do município e dos Vereadores 
Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB), Carla de Sousa Silva Pereira (PSL), 
Gérsica Silva Magalhães (PDT) e Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) que 
estão em viagem parlamentar a Brasília-DF. O presidente convidou para 
compor a tribuna de honra, os senhores: Valdir – Agente Distrital, Quécio 
Rodrigues da Silva – Presidente da Colônia de Pescadores Z-65, Carlos 
Roberto da Silva – Pescador da Colônia de Pescadores Z-65, Décio Matos – 
Secretário de Agricultura e Abastecimento. Seguidamente convidou os 
presentes para ficarem de pé em reverência as bandeiras nacional, estadual e 
municipal e designou o senhor Ver. Vicente Jacaré (PHS) para fazer a leitura 
de um versículo bíblico no livro de Salmos 23. Após, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª 
Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 17 de maio de 2017 – pediu a todos que 
se assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada ao 
EXPEDIENTE. Determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias constantes: 1 
- Processo n. 013/2017, que capeia o Projeto de Lei n. 004/2017, que dá 
nova redação a dispositivos da Lei n. 385, de julho de 2009, que regulamenta o 
Conselho Municipal de Meio Ambiente e Fundo de Meio Ambiente e dá outras 
providências; 2 - Requerimento nº. 080/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Executiva de Educação (SEMED), que realize a ampliação da EMEF Jardim da 
Infância na região Vila dos Crentes; 3 - Requerimento nº. 092/2017-CMSFX, 
de autoria do Vereador Delegado Caveira (PSC) que requer da Mesa Diretora, 
ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, 
através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Saneamento (SEMMAS), 
que realize obras de implantação da rede de esgoto no Município de São Félix 
do Xingu; 4 - Requerimento nº. 095/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Batista Abreu (PHS) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 
que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 
de Saúde (SEMSA), a necessidade de adquirir ambulância, para atender a Vila 
Primavera; 5 - Requerimento nº. 096/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Batista Abreu (PHS) que requer da Mesa Diretora ouvido o Douto Plenário, que 
oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 
Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que acione junto ao Departamento 
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de Iluminação Pública (DIP), que realize as obras de manutenção do sistema 
de iluminação pública da Vila Taboca; 6 - Requerimento nº. 097/2017-CMSFX, 
de autoria do Vereador Batista Abreu (PHS) que requer da Mesa Diretora 
ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, 
através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), 
que se realize obras de recuperação das estradas vicinais, utilizadas como 
linhas para transporte escolar, na Vila Primavera; 7 - Requerimento nº. 
098/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD) que 
requer da Mesa Diretora ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de 
São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Educação (SEMED), a 
necessidade da elaboração e execução de projeto de obras para construção e 
reforma de muros de proteção da EMEF Universo da Criança, na Vila 
Clareane; 8 - Requerimento nº. 099/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Osmar de Paula Vieira (PSD) que requer da Mesa Diretora ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 
Executiva de Educação (SEMED), que realize obras de reforma, adequação e 
ampliação da EMEF Jardim Paulista; 9 - Indicação n. 046/2017-CMSFX, de 
autoria do Vereador Raylson da Saúde (PP) que indica ao Governo do Estado 
do Pará, na representação da Secretária Estadual de Cultura (SECULT), que 
realize estudos socioeconômicos, a fim de que sejam transferidos a realização 
dos Jogos Tradicionais Indígenas do Pará, para o município de São Félix do 
Xingu – PA; 10 - Indicação n. 047/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Raylson da Saúde (PP) que indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretária Estadual de Transporte (SETRAN) e do 
Departamento Estadual de Trânsito (DETRAN), a necessidade de implantação 
de iluminação e sinalização sob a ponte que cruz o Rio Fresco, localizada no 
Km 28; 11 - Indicação n. 048/2017-CMSFX de autoria do Vereador Raylson da 
Saúde (PP) que indica ao Governo do Estado do Pará, na representação da 
Secretária Estadual de Transporte (SETRAN) e do Departamento Estadual de 
Trânsito (DETRAN), a necessidade de implantação de iluminação e sinalização 
sob a ponte que cruza o Rio Karapanã. Seguidamnete o presidente declarou 
iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO. Encaminhamento do 
seguinte processo à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 
Comissão de Orçamento e Finanças: Processo n. 013/2017, que capeia o 
Projeto de Lei n. 004/2017, que dá nova redação a dispositivos da Lei n. 385, 
de julho de 2009, que regulamenta o Conselho Municipal de Meio Ambiente e 
Fundo de Meio Ambiente e dá outras providências. Após, discussão e votação 
única e global dos seguintes requerimentos: Requerimento nº. 080/2017-
CMSFX, de autoria do Vereador Fernando Silva de Lima (PHS); Requerimento 
nº. 092/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Delegado Caveira (PSC); 
Requerimento nº. 095, 096 e 097/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Batista Abreu (PHS); Requerimento nº. 098 e 099/2017-CMSFX, de autoria do 
Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD). Em discussão: Ver. Batista Abreu 
(PHS) – defendeu seus requerimentos, onde requer a aquisição de uma 
ambulância 4x4, para prover a demanda existente na comunidade da Vila 
Primavera. E ainda, considerando a real necessidade, devido ausência da 
iluminação pública, e levando em conta a sua importância, recorreu a SEMOB, 
que junto ao DIP, que realize as obras de manutenção do sistema de 
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iluminação pública da Vila Taboca. Apresentou ainda a situação que envolve as 
estradas municipais que no período de chuvas, onde há a necessidade de uma 
atenção maior por parte do poder público a qual têm os usuários das mesmas, 
esse parlamentar, após ouvidas inúmeras reclamações vem apresentar a 
demanda que envolve as vicinais localizadas na Vila Primavera, a qual são 
atualmente utilizadas como linhas para transporte escolar e precisam de 
manutenção; Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – defendeu seu requerimento, 
apresentando a necessidade de investimentos, na área da educação para 
formação de cidadãos, apelando a SEMEC, que realize a ampliação da EMEF 
Jardim da Infância, localizada na Vila dos Crentes, justificando que há nessa 
escola, uma quantidade significativa de alunos matriculados em diversas 
séries, distribuídos em salas pouco adequadas, com suas estruturas pequenas 
para a quantidade de alunos que ali frequentam carecendo com certa urgência 
de reforma em suas estruturas, além da construção de 4 salas de aula; Ver. 
Delegado Caveira (PSC) – defendeu seu requerimento, justificando que até o 
momento nenhum gestor se preocupou com a necessidade de implantação de 
um sistema de rede de esgoto e saneamento, alegou ainda que muitas famílias 
tem sofrido com isso; Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – defendeu 
requerimentos, onde requer melhorias e investimentos na área da educação, 
abordando a questão que envolve as EMEF Universo da Criança, na Vila 
Clareane e a EMEF Jardim Paulista, onde solicitar reformas, ampliação e 
construção de muro de proteção, justificando a importância disso para a 
eficiência na prática educacional. O presidente, submeteu a discussão, como 
não houve manifestação, em votação pelo processo simbólico, onde declarou 
todos requerimentos APROVADOS por unanimidade. Ato seguinte, declarou 
iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR, para os inscritos: Quécio Rodrigues 
da Silva – Presidente da Colônia de Pescadores Z-65 – manifestou sua 
indignação quanto a comentários realizados pelo senhor conhecido como 
Edson Vieira, onde o mesmo se referiu a Colônia e aos pescadores, como 
ladrões, vagabundos, entre outros males. Justificou que a colônia está de 
portas abertas para qualquer tipo de fiscalização, e afirmou ainda que o motivo 
de sua reivindicação se dá somente à busca de regularização das habilitações 
dos pescadores; Carlos Roberto da Silva – Pescador da Colônia de 
Pescadores Z-65 – em sua explanação, explicou o funcionamento da pesca 
amadora ou artesanal, que dentro do município a classe dos pescadores 
profissionais, tem ocorrido de forma correta conforme determina a legislação. 
Manifestou sua indignação, quanto a comentários realizados em redes sociais 
onde a classe dos pescadores profissionais, foi ofendida com palavras de baixo 
calão, como ladrões e vagabundos. Afirmou ainda ser pessoa reta sem 
passagens à policia, e que não admite esses tipos de comentários a sua 
pessoa ou a qualquer pescador da classe; Décio Matos – Secretário de 
Agricultura e Abastecimento - manifestou-se quanto ao PLC 001/2017, para 
apresentar esclarecimentos. Afirmou que o então projeto, que foi retirado de 
pauta conforme solicitado pelo Poder Executivo, não tinha objetivo de enganar 
os vereadores, conforme apresentado pelo Ver. Delegado Caveira (PSC), 
registrando que o vereador somente se atentou para o primeiro parágrafo do 
então projeto e não entendeu a proposta em si, de absorção da atual 
SEMAGRI para se formar a nova SEMAGRIS, com mais ajustamentos e 
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competências. Abordou ainda sobre como foi explanado sobre o aumento de 
possíveis gastos, ocasionados pelo projeto, afirmando que o fato é irreal. 
Registrou que a proposta não ultrapassava nenhum teto orçamentário pré-
estabelecido, ou afetaria de forma negativa o erário público. Abordou ainda 
sobre os comentários que afirmavam, que o projeto tiraria competências 
voltadas a fiscalização da secretaria de meio ambiente, registrou que é justo 
que uma secretaria a qual se responsabiliza pela produção deve sim ser 
responsável pela fiscalização, no caso do que trata o projeto. Ato seguinte, o 
presidente declarou iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE para os 
vereadores inscritos: 1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Se manifestou quanto 
a fala do Secretário de Agricultura, declarou sua indignação, quando em sua 
fala afirmou que o vereador não leu o projeto na integra, afirmando que foi um 
comentário irresponsável, pois o vereador explanou ter conhecimento do 
projeto; 2 - Ver. Vicente Alves Coelho (PHS) – Em sua palavra manifestou seu 
repúdio, quanto ao comentário em redes sociais, onde denegriram-se a classe 
pescadora do município; 3 - Ver. Raylson da Saúde (PP) – Defendeu sua 
indicação, onde explanou sobre os Jogos Tradicionais Indígenas do Pará, onde 
em sua quarta edição recebeu mais de 500 indígenas de 13 etnias do Estado 
do Pará e duas convidadas do Estado da Bahia e Tocantins. Se trata de evento 
turístico e cultural bastante importante para o estado, por possui a maior 
comunidade indígena do país. Diante disso solicitar ao governo do estado a 
transferência da realização desse evento no município de São Félix do Xingu, 
haja vista possuirmos a maior comunidade indígena do estado. Abordou ainda 
sobre suas indicações onde trata da necessidade de implantação de 
iluminação pública na pontes da Rodovia PA 279, alegando que isso trará 
maior segurança aos transeuntes. Seguidamente declarou prejudicada a fase 
destinada a ORDEM DO DIA, e a fase de destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL por não haver inscritos. Como não havia mais nada a tratar, invocou 
a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente 
Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a 
ser realizada dia 6 de junho de 2017, as 19 (dezenove) horas. E para constar 
eu Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) 1º Secretário ad hoc 
________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário Abel 
Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 
em 17 de maio de 2017. 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente 
 
 
Ver. Raylson de Sousa Teixeira (PP) 
1º Secretário ad hoc 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário ad hoc; 
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